

■特约记者 侯丽琴 报道

矿业分公司抓安全管理不手软

本报讯 近日,结合公司安全管理的严峻形势,矿业分公司及时召开安全专题会议,围绕当前安全生产现状和安全生产工作重点,抓安全管理不手软,切实为实现矿山安全生产筑牢管理防线。

该公司就近期公司及国内安全现状和一季度安全工作存在的问题进行了通报,要求各单位、各部门要认真反思各个环节存在的深层次问题,采取果断措施,迅速扭转目前的被动局面,把第一责任、第一要务、第一业绩的安全工作扎扎实实做好,把“一高两严”的总要求真正落实到各项具体工作中去。

该公司要求矿山各单位从建立健全安全管理机构入手,对照法律法规要求,配齐、配足专职安全管理人员,确保安全管理机构和人员的全部精力投入到安全管理工作中。各单位、各级管理人员要结合本单位实际,认真研究日常生产现场和检修现场的安全管控和监管,突出抓好现场的监督管理工作。

着重抓好季节性安全工作。要求针对春季、雷雨、汛期等季节特点,加强采场边坡、排土场、滑坡体、采场道路、上山公路、尾矿坝以及厂房、皮带通廊等建(构)筑物的安全检查。抓好频繁检修期间检修方案和单项安全技术措施的制定和落实,加大人员行为安全检查。做好电气预防性试验、防雷接地检测、施工现场管控、防暑降温、防洪防汛和地质灾害、山火隐患防治等工作。同时切实抓好人员密集和易发生群体性伤害事件区域、场所的安全管控工作。加强人员行为检查和人员行为观察,对劳动、生产组织方式和职工心理状态进行研究,采取有效措施

抓好落实。

扎实开展检修作业标准、安全措施专项整治工作。要求各单位要梳理缺失的检修标准,细化到点,同时对现有标准中的安全措施等进行回头看。

深入开展安全文化建设工作。要以将要到来的“安全生产月”为契机,组织开展安全演讲、安全知识竞赛、安全主题征文、安全漫画征集、案例教育等活动,营造全员参与安全的良好氛围,推动安全文化建设工作持续深入开展,全力确保矿山安全生产。

“执行规程,杜绝违规”之我见

■ 柴聪



近期,厂里开展了“执行规程,杜绝违规”的竞赛,作为生产一线操作工人的我很受启发。

正所谓“无规矩不成方圆”。大到自然界、社会、市场,小到企业、家庭都有着自己的规矩。而对于我们冶炼的每个钢种来说,该钢种的冶炼规程便是它的规矩。每个钢种的冶炼过程,都有规程指导,这些规程都是人们经过长时间的理论研究和实践操作总结出来的,是指导我们操作的最权威的依据,作为操作工人就应该很好地去执行、去

遵守。

我们周围有很多职工,都出现过一些习惯性操作导致钢种成分不合的事故,给我们的企业造成巨大的经济损失。所谓习惯性操作便是冶炼某个钢种过程中,不去看规程,按照自己以往的经验去操作,殊不知我们冶炼的很多钢种的规程都会时时更新,而我们有些职工不看规程,盲目操作,终酿事故。

还有一些职工,对于规程要求的操作要点视而不见、我行我素,导致很多钢水浇注完以后产

生废品,同样给我们企业造成损失。这就要求我们每位职工必须有严谨的科学态度,杜绝麻痹大意的思想,更好地执行规程,杜绝违规行为。

当前,我们太钢面临生死存亡的时刻,全力“增品种,提品质,创品牌”才是我们打赢生存保卫战的武器,而那些一页页、一条条的规程是我们提高产品质量、赢得市场的保障。作为太钢职工必须发挥主人翁精神,执行规程,杜绝违规,团结一心,才能取得胜利。



加强设备管理 夯实安全基础



殊不知小病积大患,小问题也许会导致设备一病不起,产生一些不可预料的危险因素。在工作中就要杜绝这种行为,发现问题要及时处理,保证设备正常稳定运行,坚决杜绝设备在不安全的状态下工作。

针对设备电线老化、设备着火等可能发生的危险,我们在班组周三活动中做到“两个采取”:一是采取滚动式的方式,进行危险预知训练,让员工熟练掌握技能。二是采取提问的方式,让员工讲述本岗位设备存在的危险性及预防措施。

“高高兴兴上班、平平安安回家”,作为一名班组长不仅要保证自身安全,还要保证全体班组人员的安全,只要我们肯“真抓实干、现在就干”,安全就会永驻身边。



张海林 焦化厂检化验作业区煤焦组组长

我是焦化厂检化验作业区煤焦组的大组长。煤焦组承担着全部进厂煤的检验工作,我们的工作性质是以数据说话,所以检验工作时刻离不开高精度的设备。设备从几万元至几百元的都有,安全等级也各有不同,做好设备安全防护工作,为职工营造一个安全的工作环境至关重要。交接班工作很重要。交接班时,上一个班的人员要对本岗位的设备运行情况做一个详细叙述,不能简单说“有问题”或“没问题”。如果有异常,要当面指出可能出现故障的部位,以便接班人在第一时间能准确判断,也可预防在处理故障的过程中发生危险。

加强设备日常管理,确保设备功能精度,完善安全防护措施。当设备发生一些小问题,一些员工经常这么想:“将就着用吧!”



今年以来,东山矿通过加大监督检查力度、强化标准化作业、持续实施安全改善等多种举措,提升受限空间、维检修、外协外委等高风险领域的安全管控水平。图为机动部职工在检修前按标准进行安全确认。高爱忠 摄

■通讯员 韩文海

“小韩,你的安全帽绑带有些松,紧一下。”“2号电风机已经投入运行了,巡检时多注意。”这样的安全提示,是我们能源动力总厂电风机丁值班前会上的一项常规工作。运行工作是繁琐的,每天从接班到交班十二小时之内我们要确保高炉供风设备的安全稳定运行。专业强、设备多、人员少,是我们每天必须克服的困难,但安全是我们必须牢记的主题。

班组成员深知安全的重要性,每当进入生产现场,大家都会互相提醒,安全帽是否标准佩戴、绝缘鞋是否穿好、危险点在哪里、检查时要注意什么、哪些设备是备用的……听起来有些啰嗦,可是班里每名成员都已经习惯了这种唠叨,这是一种关心、一种责任、一种对自己对他人的安全保障。

我们班组的成员虽说都是工作十几年、二十几年的老员工,但对安全的理解不同,对安全的认知也不同,安全教育依然是十分重要的工作。在每次的安全学习中,强化安全教育是必然的,我作为工作多年的老师傅,必须帮助全体成员养成良好的安全习惯,练就扎实的安全技能,强化他们的安全意识,确保他们安全工作。

王世刚是新来的一名成员,虽然他是一名老司机,但由于岗位的调整他还

必须通过班组级的安全教育考核。在他进行了相关的安全规程培训后,当问及电气操作的“五防”时,他只回答出了“四防”,这样可不行,虽然只有一条没有回答出,但在安全面前无小事,大家一致认为没有通过考核,要再次进行安全学习。经过一周的强化培训,他终于顺利过关。

安全就是幸福的源泉

“班长,就地检查一切正常,可以启动2号循环泵了。”“好的,请周围人员远离设备,马上进行启停操作。”就地操作与控制室之间的对讲机联系,每次操作都在这样不断进行着。操作前安全措施必须逐条确认已经是常态化的工作,成为一种安全习惯。在每一次进行设备启停操作时,操作人员都要经过反复地确认,巡检人员要在现场认真仔细地检查,在各项措施都完善的情况下,做好事故预想后,方可以进行操作。只有这样一种对工作负责、对安全负责的态度,才能保障人身的安全、设备的安全,才能保障企业的发展。

“你离安全有多远,幸福就离你有多远。”这是我们电风机丁值人员经常调侃的语言。没错,安全就是生命的保障,安全就是幸福的源泉。

